

INFORMARE

privind colaborarea societății Fly Insurance - Broker de Asigurare Reasigurare S.R.L. cu asigurătorii care desfășoară activitate de distribuție pe teritoriul României în baza libertății de a presta servicii (FOS)

În conformitate cu legislația națională (e.g.: Legea 236/2018 privind distribuția de asigurări, cu completările și modificările ulterioare, și cu Normele de aplicare a Legii, emise de Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), precum și Directiva (EU) 2016/97 a Parlamentului European și Consiliului din 20 Ianuarie 2016 privind distribuția de asigurări și orice act normativ ce implementează Directiva în dreptul român, Legea nr. 213/2015 privind Fondul de garantare a asiguraților, cu completările și modificările ulterioare, precum și orice altă lege, reglementări sau regulamente aplicabile acestei Informări, cu modificările și completările ulterioare) în vigoare, compania noastră de brokeraj FLY INSURANCE - BROKER DE ASIGURARE REASIGURARE S.R.L. (denumită în continuare "Fly Insurance"), în calitate de intermediar principal (RBK-618/2010) are obligația de a vă informa despre condițiile legale privind cazul în care colaborăm cu asigurători care desfășoară activitate de distribuție de asigurări pe teritoriul României în baza libertății de a presta servicii (FOS), după cum urmează:

- (1) Pentru cea mai bună soluție la nevoile dumneavoastră, societatea Fly Insurance vă poate oferi produse de asigurare inclusiv și din portofoliul asigurătorilor înregistrați în România în baza libertății de a presta servicii.
- (2) În situația în care doriți să achiziționați astfel de produse de asigurare de la o societate care operează în România în baza libertății de a presta servicii, este important să știți că societatea de asigurare respectivă este supravegheată de autoritatea din statul de origine.
- (3) În ceea ce privește situația daunelor, asigurătorul care vinde produse de asigurare în România în baza libertății de a presta servicii trebuie să trateze solicitările de plată a daunelor în același mod dacă ar activa pe teritoriul României în baza dreptului de stabilire/FOE (e.g.: prin sucursală).
- (4) ASF nu poate interveni direct în procesul de supraveghere și control al unei societăți de asigurare autorizate de o altă autoritate competentă dintr-un stat membru SEE. De aceea, petițiile referitoare la activitatea unui asigurător ce comercializează asigurări pe teritoriul României în baza libertății de a presta servicii trebuie să fie adresate autorității competente din statul membru de origine care a autorizat respectiva societate. Petițiile vor fi transmise acestei autorități, conform normelor naționale specifice.
- (5) Raportat la prevederile Legii nr. 213/2015 privind Fondul de garantare a asiguraților (FGA), menționăm că doar asigurătorii autorizați de ASF (pe FOS/FOE), inclusiv sucursalele acestora, care își desfășoară activitatea pe teritoriul altui stat membru al Uniunii Europene, sunt contribuabili, iar Fondul, ca schemă de garantare în domeniul asigurărilor, are ca scop protejarea creditorilor de asigurări de consecințele insolvenței acestora.
- (6) Fondul de garantare a asiguraților nu poate acorda despăgubiri în situația în care asigurătorul este autorizat în alt stat membru și desfășoară activitate pe teritoriul României în baza libertății de a presta servicii, și se află în imposibilitatea de a despăgubi ca urmare a unei potențiale stări de insolvență/faliment.
- (7) FGA a fost înființată ca instituție destinată protecției creditorilor de asigurări care au un contract de asigurare cu o societate de asigurare autorizată de ASF. Nu există la nivel european obligația ca statele membre să înființeze un astfel de fond, drept urmare, majoritatea statelor membre nu au un astfel de mecanism de protecție. În cazul unui faliment al asigurătorului ce comercializează asigurări în România în baza libertății de a presta servicii, trebuie să vă adresați fondului de garantare din statul membru de origine, în situația în care acesta există. Totodată, în situația unui litigiu cu o societate de asigurări care nu este autorizată de ASF, deci este autorizată în alt stat membru și desfășoară în România activitate de asigurări în baza libertății de a presta servicii, procedurile de soluționare alternativă a litigiilor puse la dispoziția consumatorilor de către SAL-Fin (<https://www.asfromania.ro/ro/a/1551/sal-fin>) nu se pot aplica.
- (8) Aceste proceduri se aplică doar litigiilor sau disputelor pe care consumatorii le pot avea cu comercianții/entitățile autorizate, reglementate și/sau supravegheate de ASF atunci când se confruntă cu o problemă legată de un produs sau serviciu pe care l-au achiziționat. Cu toate acestea, vă informăm că entități de soluționare alternativă a litigiilor există în toate statele membre UE, în baza legislației europene aplicabile.
- (9) Consumatorii se adresează acelui mecanism de soluționare alternativă a litigiilor aflat în statul membru de origine al asigurătorului, respectiv statul membru care a autorizat funcționarea acestuia și care are competențe de supraveghere a activității acestuia.
- (10) Registrul asigurătorilor și intermediarilor din SEE, entități notificate către autoritățile competente din țările de origine pentru desfășurarea activității în baza dreptului de stabilire și/sau în libertatea de a presta servicii, poate fi regăsit AICI.
- (11) Pentru mai multe informații nu ezitați să ne contactați la datele de contact de pe pagina noastră web <https://flyinsurance.ro/>.